

Всесоюзная Коммунистическая Партия (больш.).

ПРАВДА

Орган Центрального Комитета и МК ВКП(б).

№ 207 (9343) Пятница, 20 августа 1943 г. ЦЕНА 20 КОП.

Забота об учителе

Плодотворно и энергично трудятся на ливе народного образования советские учителя. Они с честью выполняют свои ответственные задачи...

Патриотический подъем советского народа в дни Отечественной войны захватил также армию учителей и их воспитанников, учащихся школ. Проявлением этого подъема является участие школьников и учителей в сельскохозяйственных работах...

Советские учителя выступают в качестве агитаторов, вдохновляя широкие народные массы на трудовые подвиги во имя победы над ненавистным врагом. Советские учителя отечески опекают детей, во время войны разлученных со своими родителями или ставших сиротами. Советские учителя вместе со всеми трудящимися активно участвуют в восстановлении освобожденных городов и сел, в короткий срок возобновляя деятельность школ, библиотек, клубов и других культурных учреждений.

Высоко оценивая работу учителей, советская родина окружила их всесторонним почтением и вниманием. Многие передовые учителя награждены орденами и медалями, удостоены звания заслуженного учителя республики. Правительство заботится об улучшении материально-бытового положения учителей.

На-днях СНК СССР и ЦК ВКП(б) приняли постановление о повышении заработной платы учителям и другим работникам начальных и средних школ. Факт этот еще раз показывает, какое огромное значение в нашей стране придают школе, народному образованию, его деятелям. Советское государство расходует сейчас огромные средства на военные нужды. И то обстоятельство, что постановление принято в трудных условиях военного времени, убедительно подтверждает, сколь дороги нашему народу материю школы, сколь близко народ живет ее жизни, ее нуждам.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) дифференцирует оплату труда учителей кадров. Если учитель имеет больший стаж педагогической работы, если он обладает более высоким образовательным цензом, он будет получать большую заработную плату.

В нашей стране, где существует много педагогических учебных заведений, учителя имеют все возможности повышать свою квалификацию, совершенствовать свои знания, свое мастерство. Постановление партии и правительства будет стимулировать повышение квалификации учителей, их культуры, будет способствовать дальнейшему улучшению качества образовательной-воспитательной работы советской школы.

Сталинская забота о народном учителе находит свое выражение во всех указах Советского Союза. Бюро Саратовского обкома ВКП(б) и исполнительный комитет

областного Совета депутатов трудящихся приняли на-днях решение, по которому в городах и районах области создаются специальные комиссии, обязанные проверить материально-бытовые условия учителей и оказать необходимую помощь нуждающимся. К 1 ноября должны быть закончены заготовка и вывоз топлива для учителей на весь отопительный сезон. В Волжске и Балазово организуем специальные столовые для учителей, а в Саратове — столовая индустриального питания.

А сколько таких случаев, когда сами родители своими силами и средствами ремонтируют школы, изготовляют для них парты, снабжают необходимым инвентарем. Колхозники селятся в школах, в Роговском районе, в Талжикистане, выстроили новую школьную здание, обрабатывают и заготавливают для школ топливо, принимают меры для снабжения детей фронтников обувью и одеждой.

Приходится, однако, признать, что далеко не везде еще отдают себе отчет в необходимости позаботиться об учителе, создать для него нормальные условия работы. В колхозах, нахождении и также руководители, которые до обидного мало делают для школы, для учителей. Неужели трудно понять, что забота о школе, о ее детях, несмотря на все трудности, вызванные войной, — наше кровное дело?

Скоро начнется новый учебный год в школах. Возникает ряд вопросов. Все ли подготовлено? Ведь у нас часто бывало так: приходит время начинать школьные занятия, а смотрю: то одно, то другое не подготовлено, доделывать же поздно — время ушло. Топливо, школьные принадлежности, состав школьников, состав учителей — обо всем надо подумать, все надо предусмотреть во-время.

Справедливы требования, чтобы для учителя были созданы нормальные условия работы. Но также законны требования к работникам школ: в школьных делах есть еще немало существенных недостатков, их нужно устранить, добиться образцовой работы всех звеньев школьной системы.

В текущем году вводятся в действие утвержденные Совнаркомом РСФСР правила поведения учащихся. Настоятельно выдвигать правила поведения в среду учащихся с первого же дня начала учебных занятий, ликвидировать нарушения дисциплины в школе, повысить качество школьных занятий — такова задача.

Участники состоявшегося недавно в Москве Всероссийского совещания по народному образованию в послеполном товарищу Сталину привели доклад: «Не покладая рук будем мы бороться за осуществление закона о всеобщем, за повышение качества работы школы, которая должна воспитывать поколения грамотных, культурных, физически здоровых и дисциплинированных людей, безгранично преданных советской Родине».

В ответ на постоянную заботу партии и правительства, всего народа советское учительство должно приложить все усилия, мобилизовать все свои способности, чтобы молодежь, закончившая советскую школу, была достойна своей великой Родины, поступающей и окружающей ее материнским вниманием.

Культура рабочего места

За время войны наша промышленность шагнула далеко вперед. Она поднялась организационно и технически на более высокую ступень.

Успехи советской промышленности очевидны и бесспорны. Но несомненно также и то, что резервы, которые таятся в дальнейшем повышении культуры производства, отнюдь не исчерпаны.

Рост производительности труда и повышение качества продукции в немалой степени зависят от культуры рабочего места. Будь то станок в цехе или врубовая машина в шахте, строительные леса или полевая печь, — везде успех работы зависит прежде всего от организации рабочего места. Хотя истина эта не нова, надо признать, что не везде она усвоена.

Обеспечить рабочее место инструментом, материалом или полуфабрикатом, которые он должен обрабатывать, — элементарный закон производства. Увы, сколько рабочих часов уходит впустую из-за нарушения этого закона! Как часто можно наблюдать очереди в инструментально-раздаточные кладовые или в местах заточки инструмента! Беспечность мастера, пренебрежение начальнической пехой «мелочами» — источник позорных неполадок.

У нас есть начальники цехов, которые на всех перекрестках кричат о нехватке у них рабочих, оборудования и не видят, что и люди, и станки простаивают из-за беспорядка в инструментальной кладовой. Там слышно и рядом все слышно в кучу — инструменты всех наименований, годные и негодные. Пока кладовщик отыскивает нужный инструмент, уходит полчаса, а то и больше.

Примерно такое же положение и с технологическими картами. Вместо того, чтобы найти ее у станка, рабочий вынужден отправиться за ней в ту же кладовую и нередко получает ее в таком виде, что прочесть на ней ничего невозможно, — и рабочий работает без карты, «на глазок».

Разве не ясно, что весь нужный инструмент с самого начала работы должен находиться на рабочем месте. Так бывает у рядового мастера, так поступает лучший

рабочие. Тов. Ибрагимов, токарь завода, директор тов. Казаков, рассказывает: «Прежде чем приступить к работе, иду в инструментальную раздаточную за инструментом и беру его сразу все, что бы в течение работы не тратить на это ни минуты. Инструмент у меня расположен на одном и том же месте, в раз навсегда заведенном порядке. На верхней полке тумбочки — только измерительный инструмент, на второй полке — режущий инструмент, гачные ключи и масленка. Все, что мне нужно, я всегда могу взять, даже не отрывая взгляда от станка».

Не случайно тов. Ибрагимов — один из лучших рабочих завода, выполняющий по две — три нормы.

Обеспечение рабочего инструментом — одно из основных условий культурной организации рабочего места. Но это еще не все. Если станок грязен, плохо смазан, если у станка куча стружки, отходов, мусора, лужи от эмульсии и воды, если детали валяются у станка, лежат разбросанными из-за отсутствия мерной тары, подвержены ударам и на них образуются вытисны или царапины, от работника за таким станком нечего ждать продукции хорошего качества. А если захлестнет по олен станок, а пальцы пролетят или пех, — это уже серьезная угроза выполнению программы.

В промышленности работают миллионы молодых рабочих. У них нет еще опыта, они не постигли еще культуры производства. Качество эти должны настоятельно прививаться. Первым воспитателем и советником является мастер. Он должен и сочувственно молодого рабочего с первого же дня его прихода в пех и тесным порядком, чистоте, опрятности. Блох тот начальник пех и руководитель завода, который игнорирует эту основу основ производства. Они вызывают пеху из-под своих ног, распыляют в вежливую культурно-вещи порученное им дело.

Высокопроизводительная работа любого предприятия, высокое качество продукции начинается у культурно организованного рабочего места. С этого надо начинать воспитание новых кадров рабочих.

От Советского Информбюро. Оперативная сводка за 19 августа (1 стр.).

Указ Президиума Верховного Совета СССР (1 стр.).

Б. Полевой. — По военной дороге (2 стр.).

У. Жуковин. — Наступательные бои (2 стр.).

А. Ростов. — Автоматчики (2 стр.).

В. Савранский. — На «Фердинанде» против немцев (2 стр.).

Г. Иванников. — Партийная работа в боевой обстановке (2 стр.).

Налеты нашей авиации на железнодорожные узлы Брянск, Рославль, на аэродромы и скопления войск противника (3 стр.).

Больше коксуемых углей Кузбасса для черной металлургии (3 стр.).

А. Бахарев. — График хлебосдачи — закон (3 стр.).

КИНО: В. Кожевников. — «Народные мстители» (3 стр.).

СТИХИ: Якуб Колас. — Батьке Минаю (3 стр.).

Иван Сенченко. — Гришкя Квитка-Основьяпенко (4 стр.).

Итоги Всесоюзного социалистического соревнования за июль 1943 года по Наркомлесу СССР, Наркомстройматериалов СССР и Наркомрезинпрому (4 стр.).

Положение в Италии (4 стр.).

Обстрел итальянского побережья американскими кораблями (4 стр.).

Прибытие Идена и Кадогана в Квебек (4 стр.).

Заявление Хэлла (4 стр.).

«Хорошее настроение — дефицитный товар» в германском тылу (4 стр.).

Шведский протест германскому правительству (4 стр.).

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 19 августа

В течение 19 августа наши войска на БРЯНСКОМ направлении продолжали наступление и заняли свыше 20 населенных пунктов.

На ХАРЬКОВСКОМ направлении наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжали наступление и, продвинувшись на отдельных участках от 5 до 12 километров, заняли свыше 30 населенных пунктов.

На других участках фронта наши войска вели боевую разведку и артиллерийско-минометную перестрелку с противником.

В течение 18 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 89 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 95 самолетов противника.

На Брянском направлении наши войска продолжали наступление. Бои в-своем союжении, преодолевая упорное сопротивление немцев, заняли 10 населенных пунктов и уничтожили до 600 вражеских солдат и офицеров. На другом участке наши войска выбили противника из укрепленных позиций и овладели рядом опорных пунктов немцев. На поле боя осталось много вражеских трупов. Уничтожены 2 артиллерийских и 3 минометных батареи, 19 пулеметов и 14 автомашин. Захвачены трофеи и пленные.

Северо-западнее Дмитровск-Орловский П-ская часть переправилась через водный рубеж, в ожесточенном бою овладела узлом сопротивления противника и уничтожила свыше 200 немецких солдат и офицеров.

На Харьковском направлении наши войска, преодолевая сопротивление и отражая контратаки противника, продолжали наступление.

Северо-западнее Харькова части П-ского соединения успешно проявлялись вперед и заняли ряд населенных пунктов. Противник предпринял несколько контратак, но был отброшен с большими для него потерями. В этих боях уничтожено до 1.500 немецких солдат и офицеров, побито и сожжено 30 вражеских танков. Захвачены большие трофеи, в том числе 12 танков.

Западнее Харькова на одном участке наши стрелковые подразделения отразили контратаку танков и автоматчиков противника. Советские бойцы гранатами и огнем из противотанковых ружей уничтожили 11 немецких танков и свыше 100 гитлеровцев. На другом участке 10 вражеских танков и бронемашин ворвались в населенный пункт, только что занятый П-ской частью. Артиллерийская батарея под командованием тов. Шевцова встречала немцев метким огнем, уничтожила 6 танков и одну бронемашину противника. Вражеская контратака захлебнулась. Группа автоматчиков, руководимая старшим лейтенантом Солодовниковым, ночью незаметно подобралась к немецким танкам, готовившимся в атаке. Гранатами автоматы положили 3 вражеских танка. Среди немецких танкистов начался паника. Советские бойцы очередами из автоматов истребили гитлеровцев и захватили 9 исправных танков.

Юго-восточнее Харькова наши войска, овладев городом Зиев, продолжали продвигаться вперед и заняли несколько населенных пунктов. Уничтожено до 800 гитлеровцев. На одном участке немцы предприняли контратаку, но, потеряв 2 танка и 2 самоходных орудия типа «Фердинанд», были вынуждены отступить.

Юго-западнее Спас-Деменска части П-ского соединения отразили несколько контратак противника и, продвинувшись вперед, увеличили свои позиции. Уничтожено 700 немецких солдат и офицеров, 7 орудий, 15 пулеметов и 9 минометов. На одном участке артиллерийские взводы противотанковых орудий с открытыми позициями подбили 2 немецких танка и истребили 30 немецких автоматчиков.

На Ленинградском фронте наши снайперы истребили 118 гитлеровцев. Огнем артиллерии и минометов разрушено 17 летучих мостов, около 3 тонн мяса, много свежих овощей, картофеля, яиц.

Ташкент, 19 августа. (ТАСС). Колхозы и колхозники Ташкентской области сдали в фонд здоровья воинов Красной Армии 12.600 литров молока. Сдают молоко в этот фонд колхозы Андижанской, Ферганской и других областей республики.

Ташкент, 19 августа. (ТАСС). Колхозы и колхозники Ташкентской области сдали в фонд здоровья воинов Красной Армии 12.600 литров молока. Сдают молоко в этот фонд колхозы Андижанской, Ферганской и других областей республики.

В ФОНД ЗДОРОВЬЯ ЗАЩИТНИКОВ РОДИНЫ

АРХАНГЕЛЬСК, 19 августа. (ТАСС). Колхозники Каргопольского района внесли в фонд здоровья защитников родины 5.300 литров молока, 4.000 яиц, около тонны мяса, 70 пестиков овощей и картофеля. Червошские колхозники перечислили в этот фонд полторы тысячи килограммов мяса, много молока и других продуктов. На 15 августа по области поступило в фонд здоровья защитников родины 600 тысяч литров молока, около 3 тонн мяса, много свежих овощей, картофеля, яиц.

Обозы с хлебом — государству

СМОЛЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ, 19 августа. (Корр. «Правды»). Дель и пех тянутся по дорогам Сухиничского района обозы с зерном нового урожая. Воздухоплавательскими успехами Красной Армии, колхозники стремятся быстрее выполнить свои обязательства перед государством. Первым в районе полностью выполнил государственный план зерновозов, а также внес натуроплату за работу МТС колхоз «Новый путь», Михалевицкого сельского совета. Выполнили планы зерновозов и натуроплаты колхозы «Освободительный труд» и «Красный Октябрь», Юрьевского сельсовета.

Сухиничские колхозники дали для производства посева озимых колхозам вновь освобожденных районов 3 тысячи пестиков семян.

Тысячи тонн нефти сверх плана

БАКУ, 19 августа. (ТАСС). Бакинские нефтяники изо дня в день увеличивают добычу горячего сырья 2.000 тонн высококачественной нефти выданы сверх плана за полторы декады августа нефтяники 7 промысла треста «Сталиннефть».

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении генералов, офицерского, сержантского, рядового и вольнонаемного состава артиллерии Красной Армии

(Продолжение. См. «Правду» от 19 августа)

ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»

- 80. Старшего техника-лейтенанта Крылова Павла Сергеевича.
81. Старшего техника-лейтенанта Крятова Александра Степановича.
82. Кубышину Анну Михайловну.
83. Кулагина Егора Семесовича.
84. Куценко Николая Романовича.
85. Инженер-капитана Кучерова Григория Михайловича.
86. Инженер-капитана Лазарева Федора Ивановича.
87. Лейтенанта Левченко Александра Платоновича.
88. Старшего техника-лейтенанта Логинова Константина Логиновича.
89. Инженер-капитана Любашева Николая Савриловича.
90. Инженер-подполковника Лысова Александра Ивановича.
91. Макарова Петра Тимофеевича.
92. Малюкова Павла Ивановича.
93. Капитана артиллерийско-технической службы Мамистова Василия Ивановича.
94. Старшего лейтенанта Махова Ивана Ефремовича.
95. Майора интендантской службы Мелашенко Дмитрия Филипповича.
96. Меркулову Ольгу Федоровну.
97. Инженер-майора Мигрина Бориса Антоновича.
98. Мироню Константина Ивановича.
99. Красноармейца Мироню Степана Павловича.
100. Инженер-майора Михайлова-Морозова Пантелеймона Андреевича.
101. Старшего лейтенанта Мокрецова Ивана Андреевича.
102. Инженер-капитана Москаленко Всеволода Сергеевича.
103. Старшего лейтенанта Назарова Валентина Васильевича.
104. Начева Анатолия Дмитриевича.
105. Инженер-майора Никитина Александра Григорьевича.
106. Капитана артиллерийско-технической службы Ноздрачева Дмитрия Петровича.
107. Нуфта Кузьму Мефодьевича.
108. Онушко Степана Ивановича.
109. Инженер-майора Ошкова Николая Никифоровича.
110. Капитана Павца Алексея Андреевича.
111. Инженер-капитана Павленко Алексея Васильевича.
112. Капитана артиллерийско-технической службы Павлова Бориса Петровича.
113. Инженер-капитана Панова Владимира Васильевича.
114. Капитана Пащора Михаила Кондратьевича.
115. Техника-лейтенанта Пеняева Ивана Евгеньевича.
116. Петруникова Александра Петровича.
117. Пирогова Федора Кузьмича.
118. Платонова Ивана Степановича.
119. Интенданта 2 ранга Подсерефова Алексея Ивановича.
120. Капитана артиллерийско-технической службы Подолуцкого Николая Ивановича.
121. Капитана Пономарева Андрея Сергеевича.
122. Старшего техника-лейтенанта Пономарева Петра Федоровича.
123. Инженер-капитана Попова Александра Владимировича.
124. Майора административной службы Порфирева Константина Ивановича.
125. Прохорову Татьяну Никифоровну.
126. Прохорову Надежду Алексеевну.
127. Капитана Пухова Юрия Васильевича.
128. Пущину Нину Ивановну.
129. Инженер-майора Рагозина Николая Васильевича.
130. Капитана интендантской службы Радкевич Евстафия Васильевича.
131. Старшего техника-лейтенанта Резниченко Георгия Антоновича.
132. Капитана Ракова Николая Васильевича.
133. Капитана Рубцова Владимира Александровича.
134. Майора артиллерийско-технической службы Рыжова Прокопия Ивановича.
135. Воентехника 2 ранга Рыткова Андрея Ильича.
136. Капитана Саварь Федота Федоровича.
137. Красноармейца Садеева Фархака.
138. Лейтенанта Саломатина Дмитрия Петровича.
139. Техника-лейтенанта Семенова Георгия Семеновича.
140. Сергеева Егора Ивановича.
141. Старшего техника-лейтенанта Свинского Валентина Ивановича.
142. Инженер-майора Ситникова Петра Ильича.
143. Степнова Серифия Михайловна.
144. Соколовского Абрама Григорьевича.
145. Инженер-майора Солонкова Николая Александровича.
146. Капитана артиллерийско-технической службы Соловьева Василия Николаевича.
147. Майора Соловьева Ивана Васильевича.
148. Техника-лейтенанта Степанова Виктора Стефановича.
149. Степанова Михаила Алексеевича.
150. Степанова Антония Федоровича.
151. Капитана артиллерийско-технической службы Суускова Евгения Васильевича.
152. Подполковника административной службы Тарасевич Александра Сергеевича.
153. Старшего сержанта Тельнова Александра Петровича.
154. Старшего лейтенанта Терешко Михаила Павловича.
155. Капитана Тестова Николая Алексеевича.
156. Инженер-майора Тофт Ивана Петровича.
157. Трахтенберг Моисей Иванович.
158. Старшего техника-лейтенанта Трудинова Николая Александровича.
159. Трусова Николая Яковлевича.
160. Старшего техника-лейтенанта Фалеева Дмитрия Ивановича.
161. Феденева Якова Васильевича.
162. Инженер-подполковника Филимонова Иосифа Антоновича.
163. Майора артиллерийско-технической службы Фролова Петра Степановича.
164. Майора артиллерийско-технической службы Хорошлова Николая Ильича.
165. Цыбенко Сергея Фомича.
166. Подполковника артиллерийско-технической службы Чапыгина Владимира Петровича.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ОТВАГУ»

- 1. Техника-лейтенанта Мигунова Павла Ануфриевича.

МЕДАЛЬЮ «ЗА БОЕВЫЕ ЗАСЛУГИ»

- 1. Красноармейца Голованова Порфирия Ивановича.
2. Техника-лейтенанта Головкина Федора Павловича.
3. Старшего техника-лейтенанта Давидзон Ушер Лейбовича.
4. Техника-лейтенанта Жосткого Александра Никитовича.
5. Капитана артиллерийско-технической службы Зенькова Тимофея Ефремовича.
6. Старшего лейтенанта Иванова Ивана Григорьевича.
7. Ефрейтора Ильина Константина Васильевича.
8. Ефрейтора Луккина Виктора Васильевича.
9. Старшину Мищенко Даниила Романовича.
10. Капитана Пантелеева Ивана Ивановича.
11. Старшего техника-лейтенанта Пиотровича Николая Петровича.
12. Старшего сержанта Потаницева Василия Тимофеевича.
13. Красноармейца Сметаненко Николая Ивановича.
14. Старшего техника-лейтенанта Тихонова Петра Андреевича.
15. Красноармейца Туалева Михаила Федоровича.
16. Техника-лейтенанта Шаманского Павла Павловича.
17. Красноармейца Шарко Николая Ефимовича.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»

- 1. Абрама Николая Васильевича.
2. Авякина Александра Михайловича.
3. Аксенову Ксению Анисеевну.
4. Капитана интендантской службы Андербаева Сабитбек Андербаевича.
5. Техника-лейтенанта Антонова Василия Абрамовича.
6. Архангельскую Валентину Михайловну.
7. Афанасьева Михаила Лаврентьевича.
8. Младшего сержанта Байдышева Григория Артемьевича.
9. Баранова Ивана Константиновича.
10. Басова Ивана Семесовича.
11. Красноармейца Бекетова Ивана Константиновича.
12. Старшего техника-лейтенанта Белова Николая Яковлевича.
13. Красноармейца Бондарь Михаила Федоровича.
14. Борзюлова Степана Григорьевича.
15. Вавуленко Александра Мефодьевича.
16. Сержанта Варламова Калина Кузьмича.
17. Власову Ефросинью Власьевну.
18. Воробьеву Анастасию Николаевну.
19. Техника-лейтенанта Воронина Владимира Александровича.
20. Воронину Александру Николаевичу.
21. Гаврилова Василия Алексеевича.
22. Гаринину Марию Гавриловну.
23. Галева Петра Васильевича.
24. Голякова Михаила Дмитриевича.
25. Красноармейца Горькова Семена Матвеевича.
26. Техника-лейтенанта Горожанкина Василия Васильевича.
27. Гребенчикову Валерию Степановну.
28. Техника-лейтенанта Групп Ефима Исидоровича.
29. Техника-лейтенанта Губанова Ивана Ивановича.
30. Инженер-капитана Гутман Марка Семеновича.
31. Старшего лейтенанта административной службы Давыдова Семена Борисовича.
32. Доброхотова Андрея Михайловича.
33. Капитана артиллерийско-технической службы Дроздовича Николая Емельяновича.
34. Красноармейца Дьяконова Василия Захаровича.
35. Красноармейца Жидкова Григория Ивановича.
36. Житареву Нину Ивановну.
37. Техника-лейтенанта Злотник Вениамин Наумовича.
38. Исакову Прасковью Васильевну.
39. Техника-лейтенанта Кабанова Фадора Николаевича.
40. Красноармейца Кайгородова Алексея Ивановича.
41. Калинин Евдоким Дмитриевичу.
42. Карандашеву Веру Петровну.
43. Старшего сержанта Ключникову Константин Ивановича.
44. Кожанову Валентину Гурьевну.
45. Козина Василия Ивановича.
46. Ефрейтора Колодягина Василия Алексеевича.
47. Красноармейца Конькова Павла Михайловича.
48. Техника-лейтенанта Копилова Ивана Александровича.
49. Лейтенанта административной службы Копылова Петра Михайловича.
50. Старшего лейтенанта Корзун Архипа Азамовича.
51. Красноармейца Корнева Алексея Николаевича.

(Продолжение следует)

Больше коксующихся углей Кузбасса для черной металлургии!

Удовлетворить текущие потребности заводов, создать запасы на зиму

Поряд угольщиками Кузбасса поставлена ответственная задача: всесторонне развить добычу коксующихся углей, полностью обеспечить нужды черной металлургии и создать тем самым условия для дальнейшего расширения производства чугуна и стали.

Корреспондент «Правды» обратился к ряду работников Кузбасса с вопросом, что им предпринимается и что надо сделать для того, чтобы в ближайшее время обеспечить выполнение этой военнохозяйственной задачи.

Батьке Минаю

Немецким оккупантами в Белоруссии был вынесен приказ, в котором предлагалось заместителю командира партизанского отряда Батьке Минаю явиться с повинной к немцам на условиях...

Привет и поклон тебе низкий, Наш Батька Минай! Ты всем нам любимый и близкий. Ты — наш край! Спокойный, бесстрашный и сильный, Могучий, как дуб, Который над Неманом своим Вносит свой чуб...

Перевел с белорусского Борис БЕНДИК.

Налёты нашей авиации на железнодорожные узлы Брянск, Рославль, на аэродромы и скопления войск противника

В ночь на 19 августа наша авиация бомбардировала железнодорожные узлы Брянск и Рославль. Советские летчики сбросили большое количество фугасных и зажигательных бомб на аэродромы и военные склады противника.

В эту же ночь наша авиация подвергла бомбардировке немецкие аэродромы, на которых находилось большое количество самолетов. Уничтожено и повреждено несколько десятков самолетов противника.

Выполнение плана хлебоставок — первая заповедь колхозов

График хлебосдачи — закон

Известно, что для успеха уборки очень важно не допускать разрыва между косовицей, скармливанием, обмолотом и хлебосдачей. Это отлично понимают в передовых колхозах области. Тут ведут уборку организованно, по заранее намеченному плану.

«Русские писатели о пруссачестве»

Государственное издательство художественной литературы выпустило сборник «Русские писатели о пруссачестве». Книга содержит высказывания Ломоносова, Погодина, Жуковского, Пушкина, Тургенева, Тютчева, Полонского, Чернышевского, Плещеева, Некрасова, Салтыкова-Шчурина, Курочкина, Богданова, Михайловского, Успенского, Короленко, Достоевского, Л. Толстого, Чехова, Брюсова, Горького, Маяковского.

Заготовка леса для строек Узбекистана

МОЛОТОВ, 19 августа (Корр. «Правды»). На лесные участки треста «Ураллес» прибыла большая группа рабочих и колхозников Узбекистана. Они заготавливают древесину для строек в своей республике.

Показ литовского искусства в Москве

Закончился цикл вечеров показа литовского искусства в Москве. Составлял три вечера, на которых Государственное художественное ансамбль Литовской ССР под руководством Ю. Банайтиса последовательно дали сначала большое театральное представление «С восточной стороны солнышко восходило», затем — концерт хороших групп, балетного, инструментального ансамбля и джаз-оркестра.

НЕ ПРЕВРАЩАТЬ ЛАМПУ В «НЕПРЕОДОЛИМУЮ ПРОБЛЕМУ»

Мы принимаем меры к тому, чтобы подготовить новые очистные участки на шахтах им. Молотова, № 3—3-бис, «Магнитка» и других. Чем быстрее будут закончены эти работы, тем скорее увеличатся добыча коксующихся углей.

Шахты нашего треста нуждаются в помощи. Прежде всего надо укрепить ремонтно-механическую базу. В Киселевске и Прокопьевске есть ремонтные заводы. Они должны в полном объеме снабжать шахты буровые механизмы, вагоны, кабели и решетки.

Нехватает электровозов. Наркомуголь должен помочь нам укрепить подземный транспорт.

Организовать работу под землей недостатка ламп. Сотни часов простаивают из-за этого рабочие. Прокопьевский ламповый завод не в состоянии обеспечить лампами всю угольную промышленность. Давно пора расширить производство ламп.

ОСНОВНОЕ ВНИМАНИЕ — ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫМ РАБОТАМ

Опыт показывает, что без наличия достаточно подготовленного фронта очистных работ разговоры об увеличении добычи угля остаются голыми фразами. Этого не понимали и, к сожалению, не понимают и сейчас некоторые наши хозяйственники.

На нашей шахте должны действовать 44 забоя, а имеется только 28. Некоторые работники «Кузбасскомбината» говорят, что и это хорошо, так как в последнее время число забоев не превышало двадцати четырех. Но нас подобное положение удовлетворить не может.

ВО-ВРЕМЯ ПОДАВАТЬ ПОРОЖНЯК

Самая высокая производительность горнозаводского забоя на нашей руднике не превышала 2 000 тонн угля в месяц. Я же со своей бригадой добываю ежемесячно в среднем по 5 000 тонн коксующихся углей. Но и это нас не удовлетворяет.

ОБУЧИТЬ НОВИЧКОВ ГОРНЫЦКОМУ ДЕЛУ

На шахте им. Ворошилова кое-что сделали для увеличения добычи коксующихся углей. Однако возможности далеко еще не исчерпаны. Горные мастера и начальники участков должны сократить время, затрачиваемое

шестия. Эта картина будет жечь сердца и нашим детям, и детям наших детей. Пусть они никогда не забывают того, что видели. Как мы не забудем этого и не простим никогда.

Тянул немцы пологонья из Германии за помощь своим частям, попавшимся Красной Армии. Выходит из пологой железной дороги партизанский отряд имени братьев Игнатовых. Велет этот отряд братя Игнатовы. Погибли сыновья Евсегий и Геннадий. Они взорвали себя, но не пропустили поезда врага. Стали они посмертно Героями Советского Союза. Именем своих детей мстят отец врагу.

Стучит немецкий поезд. Томительно, как секунды, стучат колеса. Врзнь. Вот так, в железную огненную кашу мнут партизаны немецкие эшелоны.

Идет по плавам партизанский отряд «Овод». И летит на воздух мот, ведущий из линии фронта. Быют заподамло немецкие батареи по таким взводам.

По тодам на оленях идет в глубокий тыл врага отряд карельских партизан «Полярник».

«Народные мстителю»

Советская кинохроника в дни Великой Отечественной войны утвердила себя как правдивое и мужественное искусство. Фильмы «Разгром немцев под Москвой», «Черноморцы», «Ленинград в борьбе», «Сталинград» стали достойными памятниками великих боев за освобождение советской родины от немецких оккупантов.

Новая кинокартина «Народные мстителю» производства Центральной студии кинохроники посвящена советским партизанам. Фильм снимался в тылу врага в течение трех месяцев.

Партизанское движение родилось в огне. Гитлеровские армия вероломно ворвалась на нашу землю. Немцы предали огню русские, украинские, белорусские города, деревни и села.

Горят хаты. Над ними с ревом зверя реют «Юнкерсы» и бомбит, бомбит. Старик женщины, дети. Отчаяны их негредла. Растрезанные трубы, развалины человеческих гнезд.

В грозный для родины час прозвучал призыв великого Сталина и нашел отклик в сердце каждого советского человека. Пустились, покрытые пелом, оставляют немцам русские люди. Они с оружием уходят в лес иotine становится солдатами священной народной войны. Ушел снова в темные белорусские леса коммунист, участник гражданской войны братья Минай, Шля люли в отряд украинских партизан под командованием «Дела».

Идут немецкие танки, тягачи. Железная мощь их движения запечатлена на кадрах трофейной немецкой кинохроники, вмонтированной в фильм.

Черные столбы пожарной висят над землей. И в зрелище зловещих кадров слышатся голоса.

«Смотря партизан! Помни, партизан!» И от угрюмых лесов Карелии до темных берегов Черного моря, всюду, где ступила нога воевавших захватчиков, поднялся вооруженный народ.

Проста и торжественна клятва партизана:

«Я, гражданин великого Советского Союза, верный сын героического русского народа, клянусь, что не выйду из рук оружия, пока последний фашистский гад на нашей земле не будет уничтожен». Падают спящие телеграфные столбы, тороп рубят провода, обух дробит изолятор, ложится тайно в землю мина. Сторожат немцы мост, ходят, смотрят. Выстрел, еще, еще, падают насосы, бегут партизаны к мосту, под настил ложатся толвые шапки. Взлетает мост. Вышел немецкий карательный отряд. Вышел, да не дошел. Засекла немцев юные разведчики. Напоролась немцы на засаду, уничтожили немцев партизаны. Тихо Тихо в лесном лагере, отдыхают партизаны. Баяя играет. Стучат ходики на сосне. Приходит ночь.

Но нет немцу на этой огненной земле ни днем, ни ночью покоя. Огнем немцев хотел истребить народ наш — от огня немцев гибнет.

В землянке работает радия. Партизанский отряд связан с Большой Землей, и им руководят большие и мудрые руки. И летит с Большой Земли к партизанам самолет. Падают грузовые парашюты. В каскет автоматы, ящики с минами.

Нет разведки более неуловимой, чем партизанская разведка, и нет бдительности долготерпимее партизанской.

Идет девушка с кринкой в руках, подходить к дереву, ломает вершину. Выходит часовые на условный сигнал. Заснула девушка рудка, достала из кринки с молоком патрон, вынула из патрона пулю и вытрясла из патрона бумажку с домоседом, что немцы в деревню натрянули, и ушла — такая простая, хорошая, с добрым и нежным лицом.

Командир партизанской бригады, склонившись над картой, разрабатывает план операции. Вдумчиво вояют партизаны. Бой за населенный пункт. Кто не видел войны — заблуд, тот ее увидит, глядя на эти кадры. Кто видел, тот снова ощутит волнующий полем битвы.

Уничтожен немецкий гарнизон. Немцы расстреляли семью Гаврилюхов, заживо сожгли молодую мать и ее ребенка. Святое тело женщины-матери, обугленное, лежит на земле. А над землей, на выселении, качается тело русского человека Вяслиа Баженова.

Идет партизанская похоронная процессия. Убитые ветгами гробы, суrowые лица и сожмурные губы. Но не похоронная музыка звучит, а слова партизанской клятвы. Не забыть партизанского погребального

2.355 КРАСНЫХ ОБОЗОВ С ХЛЕБОМ

БАРНАУЛ, 19 августа. (ТАСС). Успешные боевые действия Красной Армии, на фронтах Отечественной войны вызвали исключительный подъем среди колхозников Алтайского края. Они придают все усилия к тому, чтобы быстрее и без потерь провести уборку урожая, досрочно рассчитаться с государством. В минувшие воскресенье по инициативе комсомольцев и молодежи в крае проведен воскресник по отгрузке с токов намолоченного зерна на заготовительные пункты.

МОЛОДЕЖНЫЕ ХЛЕБНЫЕ ОБОЗЫ

АЛМА-АТА, 19 августа. (ТАСС). Социалистическое соревнование за досрочное выполнение хлебоставок ко дни двадцатипятилетия советско-сталинского коммунизма развернуло молодые колхозники Акмолинской области.

Озимый сев в Кировской и Куйбышевской областях

КИРОВ, 19 августа. (Корр. «Правды»). Наряду с успешной уборкой урожая Кировский район одним из первых в Кировской области выполнил государственные планы сева озимых культур. К 15 августа в районе засеяно 5.950 гектаров вместо 5.910 по плану.

Молодежь Смоленского района в этот день отправил 71 красный обоз, сдав государству 3.238 центнеров хлеба — в полтора раза больше, чем за всю предшествовавшую пятнлетку. В Рибрихинском районе на 415 подвозов вывезено около 3.000 центнеров. В Валеевском районе в качестве тягловой силы широко использовали коров.

Всего за день, по неполным данным, в крае было организовано 2.355 красных обозов. Вывезено более полутора миллиона пудов зерна. Темпы хлебоставок неспроста растут.

Кубышевский район, респика к рубею комсомола отправил в поларок фронтникам из личных запасов 600 пудов зерна, 240 пудов картофеля, 100 килограммов мяса, 30 килограммов масла и 100 килограммов табаку.

Своевременно выполнена план сев озимых культур в некоторых районах протупили к полдню зяби.

В. КОЖЕВНИКОВ

Полнота жизни, радость, оптимизм — это не просто слова, это состояние души. Когда человек чувствует себя частью великого целого, когда он понимает, что его усилия имеют значение, тогда и наступает истинное счастье. Мы должны научиться ценить то, что у нас есть, и работать над собой, чтобы стать лучше и сильнее. Вспомогательная литература — это не просто книги, это путь к знаниям и мудрости. Пусть каждый из нас будет творцом своей судьбы и вносит вклад в общее дело.

ИТОГИ ВСЕСОЮЗНОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ЗА ИЮЛЬ 1943 г.

В ВЦСПС и Наркомлесе СССР

ВЦСПС и Наркомлесе СССР, рассмотрев итоги Всесоюзного социалистического соревнования за июль 1943 года, признали победителями в социалистическом соревновании следующие предприятия и решают: Вручить переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны и выдать премию Тавдискому фанерному комбинату Главфанерпрома (директор т. Адаев, парторг т. Гольцман, предзаказчика т. Овчинникова).

Красноярскому механическому заводу треста «Лесосудострой» (директор т. Поликарпов, парторг т. Степанов, предзаказчик № 41 Главспецдревпрома. Выдать вторые премии: Перетуровскому лесхозу треста «Калининлес» Наркомлеса РСФСР (директор т. Агаев).

Калининскому лесхозу треста «Калининлес» Наркомлеса РСФСР (директор т. Агаев). Лесхозу лесхозу треста «Калининлес» Наркомлеса РСФСР (директор т. Тулов).

В ВЦСПС и Наркомстройматериалов СССР

ВЦСПС и Наркомстройматериалов СССР, рассмотрев итоги Всесоюзного социалистического соревнования за июль 1943 г., признали победителями в социалистическом соревновании следующие предприятия и решают: Вручить переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны и выдать премию цементному заводу «Гигант» (директор т. Алексеев, секретарь парторганизации т. Король, предзаказчик т. Долгушин), передав знамя с Папиинского завода железобетонных конструкций.

Вручить переходящее Красное Знамя ВЦСПС и Наркомстройматериалов СССР и выдать первые премии: Пашиинскому цементно-металлургическому заводу (директор т. Киселев, секретарь парторганизации т. Старостин, предзаказчик т. Папков), передав знамя с цементного завода «Гигант».

Вручить вторые премии: Цементному заводу «Коммунар» (директор т. Локевич). Заводу № 233 дублер (я. о. директора т. Бредовских).

В ВЦСПС и Наркомрезинпроме

ВЦСПС и Наркомрезинпроме, рассмотрев итоги Всесоюзного социалистического соревнования за июль 1943 г., признали победителями в социалистическом соревновании следующие предприятия и решают: Вручить переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны и выдать премию заводу, где директором т. Мавнедов, секретарем парткома т. Емельянов, предзаказчик т. Шеффер.

Вручить переходящее Красное Знамя ВЦСПС и Наркомрезинпрома заводу, где директором т. Елисеев, секретарем парткома т. Литвинова, предзаказчик т. Мамаев. Вручить переходящее Красное Знамя

Заводу, где директором т. Костянин, секретарь парткома т. Дубровин, предзаказчик т. Фелосеев. Заводу, где директором т. Фабиненко, секретарь парткома т. Шамальян, предзаказчик т. Смирнов.

СО ВСЕХ КОНЦОВ СССР

КАЛИНИН. Колхозники Нерльского, Горьковского, Высоковского и Рамешковского районов полностью внесли деньги по податке на Второй Военный заем.

СТАЛИНГРАД. Приблизил судя ансамбль песни и пляски Центрального клуба НКВД СССР первый концерт для сталинградцев дал на переполненной доотказа Центральной площади города.

Положение в Италии

Столкновения между рабочими и полицией в Генуе

НЬЮ-ЙОРК, 19 августа. (ТАСС). Беркский корреспондент агентства Юнайтед Пресс сообщает, что, по полученным из Италии сведениям, в Генуе бастуют портные рабочие, требуя прекращения войны.

Завершение кампании на острове Сицилия

ЛОНДОН, 19 августа. (ТАСС). Как сообщает специальный корреспондент агентства Рейтер, находящийся при штабе союзников в Северной Африке, согласно неполным данным, полученным в официальных кругах, потери войск союзников за время боя на острове Сицилия составили к 10 августа около 25 тыс. чел. убитыми, ранеными, пропавшими без вести и пленными.

ЛОНДОН, 19 августа. (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер, находящийся на Сицилии, передает, что Мессиня совершенно разрушена. По словам итальянцев — жителей Мессины, немцы отступая из Мессины, увозили с собой всё, что возможно.

Обстрел итальянского побережья американскими кораблями

ЛОНДОН, 19 августа. (ТАСС). Штаб союзных войск в Северной Африке официально сообщает, что американские морские силы в настоящее время подвергают обстрелу побережья Италии.

ЛОНДОН, 19 августа. (ТАСС). Штаб союзных войск в Северной Африке сообщает, что военные действия ограничиваются артиллерийской дуэлью через Мессинский пролив.

Прибытие Идена и Кадогана в Квебек

ЛОНДОН, 18 августа. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер из Квебека, сегодня днем туда прибыли английский министр иностранных дел Иден и постоянный заместитель министра иностранных дел Кадоган.

Заявление Халла

ВАШИНГТОН, 17 августа. (ТАСС). Государственный секретарь США Халл заявил, что занятие Мессины является замечательным успехом, принимая во внимание небольшие потери, и одновременно представляет собой важнейший шаг к завоеванию района Сицилии.

Шведский протест германскому правительству

СТОКГОЛЬМ, 18 августа. (ТАСС). Во всех шведских газетах помещено сообщение о том, что шведское посольство в Берлине заявило германскому правительству протест в связи с обстрелом шведского миноносца немецким экипажем норвежского торгового судна.

НОВЫЙ ПРЕЗИДЕНТ СИРИИ

ЛОНДОН, 18 августа. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства АФИ из Дамаска, вчера открылся чрезвычайный сессия новой палаты депутатов. На заседании были избраны руководящие органы палаты.

НОВЫЕ РЕПРЕССИИ ГИТЛЕРОВСКИХ ОККУПАНТОВ В ГОЛЛАНДИИ

ЛОНДОН, 19 августа. (ТАСС). Главарь голландского отделения гестапо Раутер опубликовал в гитлеровской газете «Дейче лейтунг» из Нидерландов приказ, запрещающий всем голландцам-мужчинам в возрасте свыше 16 лет находиться в провинциях Гронинген, Фрисландия, Дренте, Фризланд, Гельдерланд, если они не проживают там постоянно.

Требование Боливии предоставить ей выход к Тихому океану

НЬЮ-ЙОРК, 18 августа. (ТАСС). Как передает корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» из Буэнос-Айреса, на прошлой неделе едва не разразился серьезный конфликт в связи с желанием Боливии получить выход к Тихому океану.

«Хорошее настроение — дефицитный товар»

В германском тылу

Гитлеровские газеты призывают немцев не нервничать

СТОКГОЛЬМ, 19 августа. (ТАСС). Бесконечные призывы «сдержаться и не нервничать» не сходят со страниц гитлеровских газет. Газета «Ди дейтс» прямо констатирует, что «у нас в тылу хорошее настроение, которое поможет преодолевать ужасные места военного быта».

БОРЬБА БЕЛЬГИЙСКИХ ПАТРИОТОВ

ЛОНДОН, 19 августа. (ТАСС). Агентство АФИ, ссылаясь на многочисленные сведения, полученные из Бельгии, передает, что сопротивление бельгийского народа гитлеровским поработителям принимает все больший размах.

Боевые успехи югославских партизан

СТОКГОЛЬМ, 19 августа. (ТАСС). Гитлеровская газета «Мюнхенер невесте» вихрихтен» поместила статью, содержащую признание в том, что гитлеровские оккупационные войска в Югославии не удаётся справиться с партизанским движением.

Антигерманские выступления в Лионе

ЖЕНЕВА, 19 августа. (ТАСС). По полученным из Лиона сообщениям, там 15 августа произошла уличная столкновения между населением и оккупантами.

Война на Тихом океане

ЛОНДОН, 19 августа. (ТАСС). Штаб объединенного командования вооруженными силами союзников в юго-западной части Тихого океана сообщает, что тяжелые бомбардировщики союзников снова совершили налет на Баллипапан (восточное побережье острова Борнео).

Лаваль угрожает смертной казнью завал саботаж уборки урожая

РАБАТ, 19 августа. (ТАСС). Радио Марокко сообщает, что под председательством Лаваль состоялось заседание «правительства Виши».

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ

ВЫШЕЛ ИЗ ПЕЧАТИ журнал НК, МК и МРК ВКП(б) «ПРОПАГАНДИСТ» № 14.

КИНО, ТЕАТР

Новый документальный фильм «НАРОДНЫЕ МСТИТЕЛИ» — героическая борьба партизан и партизанок в дни Великой Отечественной войны — Первый, Украин, Метрострой, Киев, Копейка, Волна, Форум, Начало, Начальник, Угнетенный, Остров, Штурм, Динамо, Танкисты.

Вручение знамени коллективу Автозавода

ГОРЬКИЙ, 19 августа. (Внездная редакция «Правды»). Сегодня состоялся многолюдный митинг, на котором гвардии подполковник тов. Ершов вручил коллективу орденского Горьковского автозавода знамя Молотово-завоеванное в июле знамя Государственного Комитета Обороны.

Грицько Квитка-Основьяненко

Вся жизнь Григория Федоровича Квитки связана с Харьковом и близким от него в то время селом Основой, откуда и пошло название Основьяненко. Столетие — а Квитка умер сто лет тому назад — время прекрасное. Маленький губернский городок врался в город с почти миллионным населением; преобразился уличный, по которым в своей скромной колеске ездил писатель; выросли громадные здания; а Основы, когда-то маленькое живописное село, расположенное на берегу живописной речушки Харьков, слился с городом, образовав район с многочисленным рабочим населением.

Украине, об Украине современной ему — помещицкой, крестьянской, бюрократической. Начал писать Квитка по-русски; вместе с тем он являлся оком новой украинской прозы. Перу его принадлежат множество в свое время любимых и популярных произведений — «Пан Халаский», «Похорожения Слоубаков», «Президий из столиц» (песа, аналогия по содержанию «Ревизору» Гоголя, написанная значительно ранее). Но особенно — и заслуженно — прославился он повестями из жизни простого украинского народа.

Шельменко у Квитки — неумтом, Энергия его востигает немощакя. Он остроумен, находчив. Завяка и балагур, он во многом напоминает Теля Удальца. На fronte Отечественной войны он был бы всеядным товарищем, незаменимым разведчиком, инициатором и неумтом бойцом. Неудачливо, что именно теперь украинские театры вспоминали об этой песе старого Квитки. Вспомнил забывшего всеядного Шельменко и литераторы, перенес его деятельно в партизанский тыл Украины. Не только своей деятельностью в прошлом стоит Квитка за родной украинский народ, но и учит, каким надо быть теперь, чтобы успешно бороться с врагом и бить его.